
CSIO X00DEK06 

Česká školní inspekce 
Plzeňský inspektorát 

Koperníkova 26, 301 00 Plzeň 

v , , 

INSPEKCNI ZPRAVA 
Čj. ČŠIP-227/25-P 

Sp. zn. ČŠIP-S-61/25-P 

Název 

Sídlo 

E-mail 

IČO 

Identifi kátor 

Právní fo rma 

Zastupující  

Zřizovatel 

Místo inspekční činnosti 

Inspekční činnost na místě 

Základní škola Klatovy, Čapkova ul.1 26 

Čapkova 126, Klatovy V, 339 01 Klatovy 

zscapkova@investt el.cz 

70 825 912 

600 068 633 

příspěvková organizace 

PaedDr. Dana Martinková 

Město Klatovy 

Čapkova 126, Klatovy 

25. 2. 2025 - 28. 2. 2025 

Inspekční činnost byla zahájena doru čením pověření k inspekční činnosti. 

Předmět inspekční činnosti 

Zjišťo vání a hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání poskytovaného základní 
školou a školní dru žinou podle§ 174 odst.  2 písm. b) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, 
základním, středním, vyšším odborn ém a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění 
pozdějších předpisů. 

Zjišťo vání a hodnocení naplňování školníc h vzdělávací ch pro gra mů podle § 174 odst.  2 
písm. c) školského zákona. 

Charakteristika 

Právnická osoba (dále „subjekt" nebo „škola") vykonává činnost základní školy, školní 
dru žiny a školní jídelny. 



K datu inspekční čin nosti se v 19 třídách základní školy ( dále také „ZŠ") vzdělávalo celkem 
4 70 žáků, z toho na prvním stupni 242 žáků a na druhém stupni 228 žáků. Škola v ykázala 
55 žáků s odlišným mateřským jazykem, 58 žáků se speciálními vzdělávacími potřebami 
(dále také „SYP"). Podporu žákům v ZŠ poskytuje patnáct asistentů pedagoga. Vzdělávání 
je realizováno podle školního vzdělávacího programu pro základní vzdělávání (dále „ŠVP 
ZV"). Škola je dlouhodobě zapojena do projektu „Škola podporující zdraví", jehož fi lozofi e 
prostupuje celou školou. 

Zájmové vzdělávání ve školní družině (dále také „ŠD") probíhá podle školního vzdělávacího 
programu pro zájmové vzdělávání s motivačním názvem „Družina Ferdy Mravence". 
K pravidelné den ní docházce bylo v době inspekce v šesti odděleních ŠD zapsáno 165 žáků. 
Svoji činnost zaměřu je na relaxační a zájmovou čin nost žáků prvního stupně ZŠ. 

Školní stravování pro žáky a zaměstnance je zajišť ováno vlastní školní jídelnou. 

Hodnocení podmínek vzdělávání 

Ředitelka školy (dále i „ředitelka") působí ve své fu n kci od školního roku 2011/2012. 
Vzdělává se v potřebných oblastech a zajišťuje další vzdělávání pro pedagogické 
pracovníky. Ve vnitřních předpisech jsou nastavená jasná pravidla pro chod školy, přenos 
info rmací mezi aktéry vzdělávání je fu n kční. Koncepce rozvoje školy je přehledná, zahrnuje 
všechny důležité oblasti, je s ní seznámen pedagogický sbor a její plnění je pravidelně 
vyhodnocováno. Při řízení spolupracuje se sv ými zástupci. Poradním orgánem vedení je 
pedagogická rada, do širšího vedení základní školy jsou zapojeni také členové školního 
poradenského pracoviště a vedoucí vychovatelka zájmového vzdělávání. Ředitelka 
prokazuje dobré manažerské dovednosti, se sv ými kolegy udržuje otevřenou respektující 
komunikaci, cíleně podporuje pozitivní pracovní prostředí. 

Pedagogický sbor v ZŠ i ŠD byl v době inspekční čin nosti téměř plně kvalifi kovaný. 
Dl ouhodobý plán dalšího vzdělávání pedagogů a plánování po jednotl iv ých školních rocích 
je sestavován na základě podnětů pedagogů, jejich poža davků a dle nabídky vzdělávacích 
akcí. Vychází z v ýsledků hospitační čin nosti a z podnětů některých metodických orgánů. 
Přínos dalšího vzdělávání pedagogů je systematicky v yhodnocován. 

Na základě plánu hospitační čin nosti vedení školy sleduje a vyhodnocuje kvali tu v ýuky 
v ZŠ, ve ŠD totéž činí ředitelka s vedoucí zájmového vzdělávání. O vstupech do v ýuky jsou 
vedeny strukturované písemné záznamy, v závěrech jsou fo rmulována doporučení 
pro zlepšení, která vedou k odstranění zjištěných negativ a k navazujícímu sledování dopadu 
přijatých opatření. 

Činnost školního poradenského pracoviště řídí a koordinuje zkušená v ýchovná poradkyně. 
Dále do něj patří školní metodička prevence, která je zároveň zástupkyní ředitelky pro první 
stupeň, kariérová poradkyně, školní psycholožka, školní speciální pedagožka, sociální 
pedagožka a koordinátorka podpory nadání. Celý tým se pravidelně jednou týdně schází 
k řešení aktuálně vzniklých problémů, jednotně přistupuje k podpoře žáků a jejich 
zákon ných zástupců a o své činnosti průběžn ě info rmuje vedení školy i ostatní pedagogy. 

Škola v ytváří nadstandartní podmín ky pro nadané žáky. Pro žáky třetího až pátého ročníku 
slouží tzv. barevné hodiny. Jsou to dvě hodiny výuky týdně navíc (českého jazyka 
a matematiky), během kterých jsou žáci napříč ročníkem rozděleni do skupin podle 
individuálních dovedností. Další aktivitou je v ýuka angli čtiny od třetího ročníku. Žáci 
jednotliv ých ročníků jsou dále rozděleni do tří skupin podle komunikačních schopností. 
Tento trend plynule navazuje „barevnými hodinami" v rámci českého jazyka, matematiky 
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a cizích jazyků také na druhém stupni ZŠ. Skupiny jsou, nejčastěji na počátku školního roku, 
propustné a žá ci mohou být na základě zhodnocení učitelem přeřa zeni do skupiny, ve které 
budou lépe prospívat.  Velký ohlas mají také tzv. ,, barevné semináře", kterých se mohou 
zúčastnit žáci všech ročníků školy a jsou organizovány na různá témata vy učujícími školy. 

Vícezdrojové financování a aktivní zapojení do projektů umožňuje úspěšně realizovat školní 
vzdělávací programy. Ředitelka účelně hospodaří s finančními prostředky, které vy užívá 
pro realizaci strategických oblastí rozvoje školy, např. rekonstrukce učebny informatiky 
nebo učebny robotiky a mechatroniky v tomto školním roce. 

Škola disponuje dostatečným materiálním vybavením, které odpovídá potřebám vzdělávání 
stanoveným ŠVP. Je vy bavena na potřebné úrovni učebními pomůckami a prostředky ICT. 
To umožňuje efektivně podporovat žáky v jejich vzdělávání a rozvíjet jejich digitální 
kompetence. Vzdělávání probíhá v esteticky upraveném a podnětném prostředí, které 
podporuje příjemnou a otevřenou komunikaci mezi žáky a učiteli. Učitelé mohou 
pro vzdělávání svých žáků využívat tablety, počítačovou učebnu, k nihovnu s dostatečným 
množstvím k nih, sál pohybové výchovy, cvičný byt s kuchyňkou a sportovní areál tvořený 
sportovní halou a ven kovním hřištěm. Mimo vy učování může být areál využíván širokou 
veřejností za úplatu. ŠD je vy bavena dostatkem stolních her, stavebnic, pomůcek 
k námětový m hr ám, sportovního náčiní, vý tvarných potřeb, dětských časopisů, k nih 
a encyklopedií, ke své čin nosti vy užívá i další prostory školy. 

Školní stravování přispívá k rozvoji zdravý ch stravovacích návyků a je pro žáky zajištěno 
ve školní jídelně, kde je umožn ěn výběru ze čtyř jídel.  Škola je dlouhodobě zapojena 
do projektu podporujícího zdraví.  

Budovy  školy byly v době inspekční čin nosti zabezpečeny proti vnik nutí a pohybu cizích 
osob. Škola systematicky vytváří vhodné podmínky pro zajištění psychického i fyzického 
bezpečí žáků. K úrazům dochází převážn ě při sportovních či pohybový ch aktivitách žáků, 
škola se úrazovostí zabývá, čtvrtl etně úrazy vyhodnocuje a provádí opětovné poučení žáků. 

Hodnocení průběhu vzdělávání 

Výuka v hospitovaných hodinách na prvním stupni byla velmi dobře při pravená, cíleně 
volené čin nosti na sebe plynule navazovaly a vedly k efektivnímu vy užití času. Společným 
rysem všech hodnocených vyučovacích hodin byla příznivá pracovní atmosféra spočívající 
ve vstřícném vztahu vy učujících k žákům, vzájemné toleranci a aktivním zapojování žáků. 
Většina vy učovacích hodin byla metodicky a organizačně pestrá, byly uplatňovány vhodné 
metody podporující soustředění žáků a efektivitu učebního procesu zvy šovala potřebná 
názornost.  Žáci zodpovědně plnili zadané úkoly a dodržo vali nastavená pravidla. Vyučující 
kombinovali frontální vý uku s řízeným rozhovorem a samostatnou prací žáků, často 
uplatňovali kooperaci při skupinové práci i párové práci. Při  řešení problémový ch úloh 
účelně využívali dříve nabyté vědomosti a znalosti, což podporovalo jejich schopnost 
komunikovat, spolupracovat a propojovat teoretické poznatky s reálným životem. Učivo 
bylo probír áno v souvislostech, nechybělo zařa zení mezipředmětových vztahů a praktických 
příkladů z praxe. V hodinách českého jazyka učitelé využívali didaktické hry s názornými 
pomůckami, skupinové aktivity a didaktickou techniku, efektivně spolupracovali s asistenty 
pedagoga. V přírodovědě byla využita badatelská výuka s prvky vrstevnického učení 
a metodami rozvíjejícími k ritické myšlení.  V hudební výchově byly pro nácvik písní vy užity 
rytmické nástroje, práce ve dvojicích a didaktické hr y zaměřené na rytmus a dynamiku. 
Do všech aktivit byli zapojeni i žáci se SYP či tělesným postižením. Cíl e hodin byly žákům 
zřejmé a odpovídaly ŠVP i věkové struktuře žáků, jen vý jimečně zohledňovaly jejich 
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studijní potenciál. Žákům se SYP byla věnována dostatečná pozorn ost, měli přiměřený čas 
k vypra cování úkolů a individuální péči od asistentů pedagoga. Učitelé a asistenti pedagoga 
přistupovali k žákům respektujíc ím způsobem, vyjadřo vali pozitivní očekávání směrem 
k jejich v ýkonům a podporo vali pro sociální vzt ahy ve třídách. 

Ve všech hospitovaných hodinách humanitních předmětů a výchov na dru hém stupni žáci 
dodržovali nastavená pra vidla a respektovali pokyny pedagogů. Vyučujíc í byli většinou 
na hodiny velmi dobře připra veni, v yužívali vlastní i přejaté pra covní listy, videa, obrázky, 
mapy atd. Stanovovali c íl hodin s ohledem na potřeby žáků a v závěru  hodin jeho splnění 
společně se žáky vyhodnotili. Žáci byli aktivní, často spontánně diskutovali, argumentovali, 
především v předmětech výchovného chara kteru  dostávali přiro zený pro stor k obhájení 
svého názoru  či postoje. Pedagogové volili různé formy práce se třídou, nejčastěji zařa zovali 
řízený ro zhovor a doplňovali jej samostatnou pra cí. Využívali také skupinovou i páro vou 
práci, v některých případech dokonce v průběhu celé v yučovací hodiny. Žáci tak byli 
podporo váni v komunikativních kompetencích, učili se ro zdělit si ro le v týmu, 
spolupra covat na zadaných úkolech, prezentovat výsledky společné práce před kolektivem 
třídy. Střídáním různých čin ností v průběhu hodiny učitelé udržovali žáky aktivní. 
Společným znakem většiny sledovaných hodin byla nízká míra  diferenciace, neboť učitelé 
zadávali stejné úkoly celé třídě, a to bez ohledu na různou úro veň schopností a dovedností 
zakú, Odlišná náročnost byla uplatněna pouze ve vzt ahu k žákům se SYP. Působení 
asistentek pedagoga ve třídách bylo účelné, žáci s potřebou podpory byli s jejich pomoc í 
efektivně zapojováni do průběhu vzdělávání. Většina hodin byla velmi dobře organizačně 
pro myšlena. Výjimkou byla pouze jedna ze sledovaných hodin českého jazyka, v níž 
v yučujíc í v yužíval neefektivní metody, volil didakticky nevhodné postupy práce, které 
nepřispívaly k pro hlubování znalostí žáků. Zpětnou vazbu ke své práci dostávali žáci vždy, 
hodnocení několika učitelů mělo formativní chara kter.  Často bylo uplatněno sebehodnocení 
i vzájemné hodnocení žáků, Digitální techn iku v yužívali učitelé k prezentačním účelům, 
poslechu nebo sledování videa, žáci často pra covali se školními tablety a v některých 
hodinách byli vedeni k práci se zdro ji informac í, nebo jim vyučujíc í návodně v ysvětl ovali, 
jak a kde potřebné informace vyhledávat, ověřo vat si jejich pra vdivost. V tomto ohledu byla 
příkladně organizována práce žáků v jedné z hodin českého jazyka, v níž žáci pra covali 
ve dvojic ích, vyhledávali informace, ověřo vali jejich relevantnost více způsoby, 
prezentovali svá zjištění kultivovaným způsobem před třídou. V hodině dějepisu byla 
sledována příkladná práce s mapou, při níž dvojice plnily úkoly, které pro hlubovaly jejich 
kritické myšlení i čtenářskou gra motnost, vedly je k samostatnému v yhledávání odpovědí 
i k nutnosti pro pojovat již známé skutečnosti s novými zjištěními. Vyučující vzbuzovali 
zájem žáků o pro bíra né téma také díky množství zajímavostí z regionu a upevňovali tak 
jejich vazby k místu, kde žijí. 

Výuka cizích jazyků byla v každé hodině dobře stru kturo vaná s jasně stanovenými cíli. 
Vyučujíc í vytvářeli příjemné pracovní klima a časté střídání čin ností podporo valo 
žákovskou aktivitu. Učitelé kladli důra z na aktivní zapojení žáků, vhodně kombinovali 
frontální v ýuku s koopera tivními formami. Hodiny byly vedeny převážně v cílovém jazyce, 
což ro zvíjelo komunikační dovednosti žáků. Všichn i v yučujíc í byli dobře připra veni a snažili 
se zapojit všechn y žáky do aktivit pro střednictvím efektivních metod, jako je pro cvičování 
poslechu, řečové pro dukce a gra matických konstru kcí. Zajímavé úkoly motivovaly žáky 
k tvorbě vět a v yhledávání nov ých slovíček. Hodnocení pro bíhalo formativně po každé 
aktivitě, zahr novalo sebehodnocení i vzájemné hodnocení žáků. V jedné z hospitovaných 
hodin byla práce s pra covním sešitem a učebnicí v yužita neefektivně, což omezilo čas 
pro  aktivizujíc í a komunikační aktivity. Ve většině sledovaných hodin nebyla využita práce 
s informačními zdro ji. 
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Hospitovaná výuka matematiky, info rmatiky a fy ziky pro bíhala převazne v příznivé 
komunikativní pra covní atmosféře s bezpro blémovými vztahy mezi pedagogy a žáky. 
Vzdělávací c íle hodin byly stanoveny v souladu se ŠVP a byly plněny, vyučovac í čas byl 
využit bez pro dlev. V části hodin převažovala fr ontální organizační fo rma výuky, která byla 
v různé míř e střídána se samostatnou pra cí v pra covních listech nebo sešitech, a v ostatních 
hodinách byla ve výra zné míře účelně zařa zena také skupinová fo rma žákovských aktivit.  
Při fr ontální práci s celou třídou učitelé četnými dotazy a pobídkami aktivizovali žáky 
ke spolupráci. Při samostatné práci byl částečně využit pro stor pro  individuální přístup 
pedagogů k žákům podle jejich potřeb, včetně přínosné ro le asistentek pedagoga. 
Dife renciace zadání úkolů podle schopností žáků, popř. možnost individuální volby 
kognitivní náro čnosti úloh, byla v běžných hodinách zařa zena jen částečně, za tímto účelem 
má škola systematicky vyčleněný časový pro stor v hodinové dotaci matematiky, 
tzv. barevné hodiny. Ve všech sledovaných hodinách bylo pedagogy k prezentaci 
a pro cvičování učiva využito pro středků ICT, při info rm atice bylo k výuce základů 
pro gra mování využito i žákovské sady cvičných ro botů VEX. Výuka fy ziky byla vhodně 
obohacena demonstra čními pokusy, historickými poznámkami, aplikacemi ucrva 
v pra ktických případech a žákovským labora torn ím měřením, kterým byla experimentálně 
ověřena platnost fy zikálního zákona. Průběžné hodnocení poskytovalo žákům zpětnou 
vazbu o úspěšnosti jejich čin ností.  Závěrečné hodnocení v ýuky pedagogem a sebehodnocení 
žáků bylo zařa zeno v menší části sledovaných hodin. 

Výuka příro dovědných předmětů se v yznačovala příjemnou a vstřícnou pra covní atmosféro u 
a dobrými materiálními podmín kami. Tyto podmín ky však nebyly v některých hodinách 
dostatečně využity pro  větší názorn ost ani pro  vyhledávání info rmac í z různých zdro jů. 
V hodinách se uplatňovaly různé metody a fo rmy v ýuky, avšak v některý ch případech 
nebyly příl iš efe ktivní.  Na začátku hodiny byli  žáci seznámeni s tématem, případně 
s průběhem hodiny, ale s konkrétně fo rmulovaným vzdělávac ím cíl em se pra covalo jen 
výjimečně, což vedlo k tomu, že závěrečné hodnocení mělo spíše fo rmální chara kter.  
Mezipředmětové pro pojení učiva a pro pojení pro bíra ného učiva s pra xí se vyskytovalo 
pouze v malé míř e. Odlišně, velmi zdařile a odborn ě vedená by la hodina příro dopisu 
s vysokou míro u názorn osti, efe ktivní skupinovou pra c í, s aktivním zapojením asistentky 
pedagoga. Při v ýuce jsou využívána portfo lia, která si žáci tvoří od šestého ro čníku. 

Pra covní vyučování pro bíhalo v kvalitně v ybavené učebně. Vyučujíc í používal správnou 
terminologii, jasné zadání a kvalitní názorn é ukázky. Žáci byli vedeni k samostatnosti 
a ke spolupráci. Tímto způsobem se upevňovaly dobré pra covní návyky, ro zvoj manuálních 
dovedností a bezpečné zacházení s nástro ji. 

Hodiny tělesné výchov y byly kvalitně a efe ktivně vedené s dobře nastavenými pra vidly, 
motivac í žáků k pohybu, názorn ým a jasným zadáním aktivit.  Během hodiny nebo na jejím 
konci pro běhlo hodnocení.  Působení pedagogů směřo valo k zdokonalování žáků v hern ích 
čin nostech při míčových hrách. 

Čin nosti ŠD jsou úzce pro pojeny s v ýchovně-vzdělávac ím pro cesem na ZŠ. Výsledky 
zájmového vzdělávání směřují k naplňování cíl ů vzdělávacího pro gra mu a smysluplnému 
trávení volného času žáků, který m je k dispozici útulné a inspira tivní pro středí 
s vyhovujíc ím materiálním vybavením. Vychovatelky dokážou účastníky zaujmout, ti 
se do nabízených aktivit zapojovali s nadšením, které je posilováno vhodnou motivací 
a průběžným pozitivním hodnocením. Během hospitovaných čin ností byly c íleně ro zvíjeny 
zejména estetické, sociální a komunikativní kompetence. Patřičný důra z byl kladen také 
na ro zvoj pohybov ých dovedností, zejména při pobytu ven ku. 
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Hodnocení výsledků vzdělávání 

V posledních letech se škola zapojila do výběro vého zjišťování výsledků žáků, které 
organizuje Česká školní inspekce (ČŠI). Ve školním ro ce 2021 /2022 byly výsledky žáků 
devátého ro čníku hodnoceny v českém jazyce jako průměrn é a v matematice jako 
nadprůměrn é ve sro vnání s žáky obdobného typu škol v kraji i celé České republice. V ro ce 
2016/2017 dosáhli žáci devátého ro čníku nadprůměrn ých výsledků v matematice a fy zice 
a průměrn ých výsledků v českém jazyce. Poro vnáním výsledků vzdělávání devátých 
ro čníků z ro ku 2012/2013, kdy vykazovali průměrn é výsledky nejen v českém jazyce, ale 
i v matematice, můžeme konstatovat zlepšující se tendence v oblasti matematiky a stabilní 
úro veň vzdělávání v českém jazyce, která však nevykazuje známky zlepšení. 

Pedagogové na prvním stupni sledují vývoj, pro cesy učení a učební výsledky žáků 
především na základě klasifi kace. Sledování individuálního výkonu žáků je opřeno o kvalitu 
výstupů ze zadaných úkolů, žákovská port fo lia využívá na prvním stupni jen jeden pedagog, 
chybí tak nástro j pro  cílené mapování pokro ku jednotlivců pro  pedagogickou diagnostiku a 
nastavování individuálních vzdělávacích cílů. Učitelé poskytovali svým žákům průběžnou 
zpětnou vazbu, hodnocení ze stra ny učitelů mělo v několika případech fo rmativní chara kter.  
Ve všech hodinách bylo uplatněno sebehodnocení žáků, výjimečně bylo sledováno 
vzájemné hodnocení. Závěrečnému shrnutí učiva věnovali učitelé pozorn ost v různé míře. 
V některý ch hodinách bylo fo rmální, ale většinou bylo velmi zdařilé a poskytovalo žákům 
potřebné zpětnovazební info rmace o učebním pokro ku. 

Na dru hém stupni základní školy je vzdělávání obecně dobře stru kturo vané a efe ktivní. 
Většina vyučujících je dobře připra vená a využívají různé metody a fo rmy výuky, jako je 
řízený ro zhovor, samostatná práce a skupinové aktivity. Tyto metody podporu jí aktivní 
zapojení žáků a ro zvoj jejich komunikativních kompetencí. Žáci jsou vedeni k diskuzím, 
argumentacím a obhajobě svých názorů, což jim umožňuje ro zvíjet kritické myšlení 
a spolupráci v týmu. Pra covní atmosféra  je většinou příznivá a vstřícná, s důra zem na respekt 
a tolera nci. Pedagogové účin ně využívají digitální techniku pro  prezentační účely a práci 
se zdro ji info rm ací. Hodnocení je často fo rmativní, zahrnuje sebehodnocení i vzájemné 
hodnoceni žáků, což poskytuje žákům zpětnou vazbu o jejich úspěších. Jedním z nedostatků 
je nízká míra dife renciace úkolů podle individuálních schopností žáků, která je částečně 
kompenzována speciálními aktivitami,jako jsou tzv. barevné hodiny. Celkově je vzdělávání 
na dru hém stupni dobře organizované, ale existuje pro stor pro  zlepšení v oblasti dife renciace 
a využití info rm ačních zdro jů. 

Na výchovné pora denství ve škole je kladen velký důra z. Výchovná pora dkyně komunikuje 
se školskými pora denskými pra covišti, vede evidenci žáků s potřebou podpůrn ých opatření 
velmi přehledně a poskytuje účin nou metodickou podporu  ostatním pedagogům, žákům 
i jejich zákon ným zástupcům v podobě konzultací kon k rétních vzdělávacích pro blémů. 
Společně s vedením školy řídí také práci týmu asistentů pedagoga. V průběhu sledované 
výuky pro bíhala účin ná spolupráce asistentů pedagoga s učiteli, žákům byla poskytována 
potřebná dopomoc a podpora . Pedagogové školy jsou vedeni k vyhledávání žáků s potřebou 
podpory  při vzdělávání, s výchovnými obtížemi či žáků ohrožených školním neúspěchem. 
Sdílejí o nich info rmace, systém péče je nastaven přehledně a jednotně, smysluplně je 
zpra cována stra tegie, jak postupovat při poskytování individuální pomoci. Důležitou 
součástí pora denského týmu je školní speciální pedagožka, která vede předměty speciálně 
pedagogické péče, především na prvním stupni, dále pomáhá společně se školní 
psycholožkou při depistáži a diagnostice žáků s potřebou podpory. Vstupují do hodin 
a monitoru jí vzdělávací pro cesy, následně poskytují konzult ace kon k rétním žákům a jejich 
zákon ným zástupcům. Školní psycholožka se věnuje i žákům s osobními, případně 
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výchovnými pro blémy, pomáhá s resením vzniklých pro blémů v třídních kolektivech. 
Společně se sociální pedagožkou podporu jí tolera ntní a multikulturn í pro středí ve škole, 
věnují se dlouhodobě selhávajícím žákům. Sociální pedagožka pomáhá škole i zákonným 
zástupcům v orientaci a kontaktování extern ích organizací v oblasti sociální podpory, věnuje 
pozorn ost sociálně znevýhodněným žákům a prevenci obtíží v oblasti chování.  Škola má 
vypra covanou smysluplnou stra tegii předcházení školní neúspěšnosti. Podchyceným 
žákům, kteří mají aktuální vzdělávací pro blémy, je věnována péče ve fo rmě doučování či 
individuálních konzultací.  Pro fe sionální pomoc při volbě další vzdělávací cesty žákům 
zajišťuje kariéro vá pora dkyně. 

Školní metodička prevence je gara ntem jednotné stra tegie prevence sociálně patologických 
jevů, která zohledňuje potřeby i specifi ka školy. Předcházení rizikovému chování žáků 
představuje řa da školních i mimoškolních aktivit, preventivní témata jsou zařa zena do v ýuky 
většiny předmětů. Vzniklými v ýchovnými pro blémy se zabývají především třídní učitelé, 
řeší je v součinn osti se zákonnými zástupci, v případě potřeby se do řešení zapojuje vedení 
školy i členk y pora denského týmu. Ve spolupráci s extern ími odborn íky je využíváno 
intervenčních pro gra mů v kolektivech, kde se objeví náznaky rizikového chování.  Úzká 
spolupráce je nastavena s Policií ČR, ABA TOP o. s., BESIP, Úřa dem práce v Klatovech, 
Diakonií Západ, Orgánem sociálně-právní ochra ny dětí aj. Pra videlně jsou organizovány 
adaptační kurzy ve třídách prvního a šestého ro čníku. Ve škole aktivně pra cuje školní 
parl ament, který tvoří vždy dva zástupci ze tříd čtvrt ého až devátého ro čníku, vymýšlí 
zajímavé akce a podíl í se na jejich organizaci, jedná s vedením školy. 

Třídnické hodiny jsou součástí primárn í prevence, konají se od čtvrt ého do devátého ro čníku 
jednou za dva týdny. Systém je pro myšleně nastaven tak, aby všechny uvedené ro čníky měly 
třídnickou hodinu v jeden čas ur čený v tý denn ím plánu školy a v systematickém posunu 
v průběhu školního ro ku. V prvních třech ro čnícíc h se třídnické hodiny konají podle uvážení 
třídního učitele. Cíl em těchto hodin je pravidelné a neru šené setkávání třídního učitele s jeho 
třídou za účelem řešení aktuálních pro blémů a posilování pozitivních vazeb v kolektivu. 
Pedagogové jsou v této oblasti průběžně vzděláváni, sdíl ejí inspira ci a info rmují vedení 
školy o náplni třídnických hodin. Pozitivní dopad nastaveného systému oceňují pedagogové 
napříč školou. V průběhu inspekce byly navštíveny třídnické hodiny, ve kterých pro bíhaly 
zajímavé aktivity podporu jící pro sociální vazby mezi žáky. Inspekční vstupy 
do vyučovacích hodin potvrdily, že pedagogové důsledně v yža dují dodržo vání nastavených 
pra videl chování.  

Škola se trvale prezentuje veřejnosti zejména sv ými webov ými stránk ami s důležitými 
info rm acemi pro  žáky, ro diče i veřejnost, zveřejňováním školních aktivit na sociálních sítích 
a v regionálním televizním v ysíl ání.  Souhrnn é info rmace o škole jsou zveřejňovány ro vněž 
ve výro čních zprávách. Každoro čně je organizován Den otevřených dveří ve škole a školní 
dru žině. Na konci školního ro ku připra vují učitelky tříd prvního ro čníku Slavnost prvňáčků 
fo rmou vystoupení dětí pro  ro diče a vedení školy organizuje slavnostní ukončení povinn é 
školní docházky žáků devátého ro čníku. Pro bíhají vystoupení pěveckých sborů na akcích 
města. Žáci se účastní okresních kol vědomostních a sport ovních soutěží, některé z těchto 
soutěží škola také organizuje. V krajských kolech úspěšně reprezentovali žáci školu 
v literárn í soutěži a ve fl orbalu, volejbalu a šachu. Přípra vou a účastí žáků v uvedených 
aktivitách je ro zvíjeno jejich nadání a zájem o dané obory . 

Důležitými part nery  subjektu jsou kromě zřizovatele a zákonn ých zástupců žáků také místní 
mateřské a základní školy. Četná spolupráce je navázána s klatovskými středními školami, 
nejen v rámci pro fe sní orientace, ale také při v ýuce ro botiky, cizích jazyků, biologie, 
info rmatiky, fy ziky i při nácviku zdra votní první pomoci. Dalšími v ýznamnými part nery 
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jsou místní a regionální instituce a organizace, např. knihovna, divadlo, galerie, sportovní 
oddíl y, zájmové organizace, fi nanční instituce v rámci ro zvíjení fi nanční gra motnosti žáků. 
Škola dlouhodobě udržuje mezináro dní spolupráci s německou Staatliche Realschule 
Mainburg fo rmou výměn ných akcí pro  žáky. Spolupráce s uvedenými i dalšími part nery 
vhodně doplňuje vzdělávání podle ŠVP a přispívá k celkovému osobnostnímu ro zvoji žáků. 

Závěry 

Vý voj školy 

- V reakci na minulou inspekční zprávu se škola zaměřila na zlepšení práce s nadanými 
a talentovanými žáky a zavedla tzv. barevné hodiny. 

- Došlo ke změně na postu zástupce ředitele. Pedagogický sbor se personálně obměnil 
a mírn ě ro zšíři l, včetně asistentů pedagoga. 

- Od června 2017 došlo k mírn ému poklesu počtu žáků ze 523  na 4 70. Počet oddělení školní 
dru žiny se zvýšil z 5 na 6. 

- Škola se zaměřila na další vzdělávání pedagogických pra covníků. 

Vybavení školy digitální technikou se výra zně zlepšilo. 

- Školní poradenské pra coviště bylo personálně posíl eno o nové členy. 

- Metodické orgány se pra videlně schází s ředitelkou. 

- Pro storo vé a materiální podmín ky školy jsou průběžně renovovány. Aktuálně pro bíhá 
rekonstru kce za účelem zřízení učebny ro botiky a mechatro niky. 

Silné stránky 

- Vedení školy aktivně podporuje pedagogický ro zvoj a systematicky vyhodnocuje stav 
ve všech důležitých oblastech. Škola disponuje pro myšleným systémem autoevaluace, 
který je efe ktivně využíván. Díky efe ktivnímu řízení dochází ke stálému zkvalitňování 
vzdělávání, a to na základě pečlivého vyhodnocování účin nosti zaváděných opatření.  
(2.1) 

- Systematický a pro myšlený přístup pedagogů k výuce, která je plně v souladu 
s kurikulárn ími dokumenty školy. Učitelé důsledně zohledňují dosavadní znalosti 
a zkušenosti žáků, stejně jako jejich specifi cké potřeby. Kladou důra z na vytváření 
motivace k učení.  Požadavky na žáky jsou přiměřené a sro zumitelné. Pedagogové nejen 
seznamují žáky se vzdělávacími cíl i, ale také je aktivně vedou k samostatnému 
vyhodnocování jejich dosahování, čímž podporu jí jejich autonomii a zodpovědnost 
za vlastní vzdělávací pro ces. ( 4.1) 

- Práce školního pora denského pra coviště v~kazuje znaky výborn é úro vně díky 
systematickému a komplex nímu přístupu. Clenové pra coviště úzce spolupra cují, 
efe ktivně sdíl ejí info rmace o žácích a poskytují cílenou metodickou podporu  pedagogům 
i zákon ným zástupcům. Škola má pro pra covaný systém pro  identifi kaci individuálních 
potřeb žáků, včetně vlastní stra tegie práce s žáky vyžadujícími podpůrn á opatření.  Tato 
stra tegie je pra videlně vyhodnocována a optimalizována. Důra z je kladen 
na maximalizaci učebního pokroku každého žáka, přičemž škola systematicky eviduje 
a analyzuje výsledky žáků s potřebou podpory. (6.2) 

Číselné označení odkazuje na kód kritéria v příslušné modifi kaci. Znění kritéria je dostupné 
na adrese: kriteria.csicr. cz 
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Doporučení pro zlepšení činnosti školy 

- Zefektivnit čin nost metodického sdru žení na prvním stupni a některých předmětov ých 
komisí na dru hém stupni. 

- Využívat pedagogickou diagnostiku k v yhledávání nadaných žáků. 

- Zintenzivnit dife rencovaný přístup k žákům ve v ýuce. 

- Využívat různé info rmační zdro je a digitální technologie ve v ýuce. 

Stanovení lhůty 

Česká školní inspekce v souladu s § 175 odst. 1 školského zákona ukládá ředitelc e školy 
ve lhůtě do 30 dnů od marného uplynutí lhůty pro podání připomínek k obsahu 
inspekční zprávy, resp. od doručení stanoviska k připomínkám, přijmout opatření 
k odstranění nedostatků zjištěných inspekční činností. Tyto nedostatky jsou 
formulovány v části slabé stránky (oblasti ke zlepšení). Ve stejné lhůtě písemně 
informujte Českou školní inspekci, jaká byla přijata opatření, a to prostřednictvím 
datové schránky (g7zais9). 

Seznam dokladů, o které se inspekční zjištění opírají 

I. Jmenování do fu n kce ředitelky s účin ností od I. 8. 2011 na základě konkurzního 
řízení, ro zhodnutí Rady města Klatov y o nevypisování v ýběro vého řízení na obsazení 
místa ředitele ZŠ Klatov y, Čapkova z 31. 3. 2020 

2. Další dokumentace školy podle § 28 odst.  1 školského zákona platná v tomto školním 
ro ce 

Poučení 

Podle § 174 odst. 1 1 školského zákona může ředitelka školy podat připomínky 
k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím převzetí. 
Případné připomínky zašlete prostřednictvím datové schránky (g7zais9), a to k rukám 
ředitele inspektorátu. 

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce 
k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli  a školské radě. Inspekční 
zpráva včetně připomínek je veřejná a je uložena po dobu 1 O let ve škole nebo školském 
zařízení, jichž se týká, a v místně příslušném inspektorátu České školní inspekce. 
Zároveň je inspekční zpráva zveřejněna v Registru inspekčních zpráv na webových 
stránkách České školní inspekce www.csicr.cz. 

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy 

Mgr.  Kristýna Šimůn ková, školní inspektorka, vedouc í inspekčního týmu 
Mgr. Marie Svejkovská, školní inspektorka ff-..•...,_e~:L-, Í 
Mgr.  Ja na Bervidová, školní inspektorka ~ , - ~ 
Mgr.  Gabriela Kotoro vá, školní inspektorka (Á~ 

9/10 



Mgr.  Karel Nováček, odborn ík pro  oblast příro dovědných předmětů 
Mgr. Petra  Holopírková, kontro lní pra covnice 

28.3.2025 
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